
Από τον «καρατομημένο» Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων

Την παραμονή των αγροτικών κινητοποιήσεων (4 Φλεβάρη) και με σκοπό “να τις ξεφουσκώσει”,
έσπευσε ο διωγμένος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σπήλιος Λιβανός, να εξαγγείλει
μερικά ψίχουλα – ημίμετρα πέφτοντας ο ίδιος θύμα της επιχείρησης εκτόνωσης της λαϊκής δυσαρέσκειας
που γεννά η βάρβαρη ακρίβεια στην ενέργεια και σε όλα τα είδη διατροφής. Συγκεκριμένα τα εξής:

α. Κάλυψη του 80% της ρήτρας αναπροσαρμογής στα τιμολόγια Ηλεκτρικού Ρεύματος αγροτικής
χρήσης, μόνο για ένα 4μηνο (Αύγουστος – Δεκέμβρης ’21) ύψους 50 εκατομ. Ευρώ.

β. Μείωση Φ.Π.Α. στα λιπάσματα (από 13% στο 6%) ύψους 20 εκατομ. Ευρώ.

γ. Για τους κτηνοτρόφους: Επιδότηση μόνο 7% στο τζίρο τους και μόνο για το 3μηνο (Γενάρης –
Μάρτιος ’22) που μαζί με την περσινή “ξαναζεσταμένη” εξαγγελία, για μείωση Φ.Π.Α. στις ζωοτροφές
(από 13% στο 6%) φτάνει συνολικά τα 50 εκατομ. Ευρώ. Επιδότηση μεταφοράς ζωοτροφών για την
Κρήτη 8 εκατομ. Ευρώ και για τα μικρά νησιά του Αιγαίου 3,5 εκατομ. Ευρώ.

δ. “Ξαναζέστανε – ξανασέρβιρε” την περσινή εξαγγελία, για επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης
(ΕΦΚ) στο πετρέλαιο, μόνο για μια μικρή μειοψηφία αγροτών (μέλη ομάδων παραγωγών) ύψους 50
εκατομ. Ευρώ.

Τα ψίχουλα αυτά δεν καλύπτουν ούτε στο ελάχιστο την τεράστια ζημιά των φτωχομεσαίων αγροτών
και κτηνοτρόφων από την απογείωση του κόστους παραγωγής, την ακρίβεια στα εφόδια και τις
συνέπειες της τριπλής (υγειονομικής, διατροφικής και ενεργειακής) κρίσης. Υπογραμμίζουν όμως το
γεγονός ότι οι αγώνες ποτέ δεν πάνε χαμένοι, φέρνουν πάντα κάποιο αποτέλεσμα (οι
ψευτοεξαγγελίες του υπουργού έγιναν με τη πρώτη εμφάνιση των τρακτέρ στους δρόμους).

Εάν οι αγώνες της φτωχομεσαίας αγροτιάς γίνουν δυναμικοί και τα μπλόκα πραγματικά (όχι συμβολικά),
με την ενεργή συμμετοχή και αλληλεγγύη των εργαζομένων και της νεολαίας της πόλης και του χωριού,
τότε θα φέρουν καλύτερα αποτελέσματα, απέναντι στο αντιαγροτικό μπλοκ κυβέρνησης – ΕΕ – κεφαλαίου,
μοναδικό υποκινητή της αγροτικής αγανάκτησης.
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